





## Kratka Dnevna Zgodba

FRIDOLIN ŽOLNA

### CICVARA

Istnabog — cievvara ni, da bi si z njo moško lice skrumilo junaško pero.

Ah, brate, ko gledaš in slušaš dan na dan, kako se našega naroda ovet — nebo ga zasuj s svojimi blagrom — prička med seboj in prekija z vikom in krčkom in se prička med seboj in prekija za cievvaro; pa bogne ne ve, kaj je cievvara. pa ko tebi, brate, ki si priča ljutenju bratomornemu boju, morbiti cievvara ni docela jasna, ondaj, brate, spoznaj in uvažuj položaj in potrebo in ne zaničaj junaškega peresa, ki ti piše cievvaro.

Da ti povem po pravici: cievvara je jed. Jed je in je dobra tudi.

Lahko si pripraviš in zvariš cievvaro; le da paziš, brate, na moje besede, jih dobro razumeš in verno in točno spoštuješ; ni enako, ali vzameš za pest soli preveč ali premalo.

Torej čuj: Vzemi mladega sira —

Toda nikar, brate, da greš v čaršijo, na trg, in tof, prodajalke v zobe — sunk! sir v torbo in z Bogom, diko, pozdravi doma! Pošten sem človek, pa si i ti pošten — kako drugače — pa boš štel pare in d'narje in

častito, kupil in plačal mladi sir, da te bo vesel gospodin Bog v nebesih in te bo vesela baba s sirom tudi.

In da ti se razložim, brate, ako že imaš mladega sira doma v shrambi, nikar ne bodi v čaršijo si ga kupovati. Nifi ni treba, da šteješ zanj pare in denarje, ako se kdo najde božji in ti ga podari, čast mu in slava. Le da imaš mladega sira in da ide vse pošteno.

Kakorkoli brate, čim imaš mladega sira, vzemi ga —

Pa da ne bo zmede in galame, še to me čuj, zlati moj sokole in me razumi! Ni treba,

da mladi sir takoj vzameš v roke, pri tej priči. Ako sediš v kancelariji in pišeš važen akt, nikar, brate, da bi na te moje besede kar pustil akt in kancelarijo in hotel bogme domov v kuhinjo, da se lotiš mladega sira — ali da bežiš od svetega opravila, ali iz junaške čete.

Ne, moje besede vzemi tako, da veljajo za primer, ako in kadar ti sree zahrepeni cievvare in bi inel časa in prilike, da si jo pripraviš.

Pa še da ti povem, človeče, niti ni treba, da si jo sam ravnaš, ravna ti jo lahko i tvoja žena in gospodinja. Bog ji dal obilo sreče!

Ljubim te, brate, duša moja, kakor oko v glavi. Naj ne ugleđam lica bežjega, zenilja mi izbaci kosti, ako naj bi te moj podnek potisnil v propast. Zato me čuj in me dobro razumi: cievvaro naj ti pripravi tvoja žena in gospodinja le, ako jo imaš, drugače ne. Samo zaradi cievvare in žurno, brate, da se ženiš — tako ti glave!

Ali ako ti govorim in te učim vidim: cievvaro je lažje pripre-

miti nego črno na belem popisati, kako jo pripravi — junaško pero ni vajeno takemu pisarju.

Pa nič za to! Samo, da ti še povem: cievvare je več vrst. Lahko je taka iz bele-moke ali taka iz koruzne. Lahko jo je narediti na mleku ali na maсти, na kravjem mleku ali na siratki. Pa se lahko i z jajeem i s kajnuakom, to je s smetano. In še ravnajo cievvaro posebno fino, bogme, tako z lukom, da jo je gospoda poglavita in prečastna.

Evo to je cievvara. Pa kako je imenitna, naj ti pove sledeča zgodba:

Soseda dva, pošteni krščeni duši, sta se z doma odpravila. Jedva sta storila pol pota, že sta ju zvalila senca in hlad, krenila sta v kraj in sedla. Sogala sta v siti svoji torbi, da se gladna okrepečata s koruznim kruhom in doma im sirom, potem bi nastavila pot.

Kruh je bil trd, sir je bil pust, pa roče prvi:

"E, da bi se zgodilo, da je ta dolina polna cievvare!"

Odgovori sosedi:

"Dal Bog, da je istina. Ne bi se je branil, tako mi svete vere! Žlico v roke pa sredi v cievvaro!"

"Kako sredi v cievvaro? To ti ne gre, brate. Nego da zamenjaš lepo od kraja kakor jaz, vsak od svojega kraja, po vrsti in oba enako!"

"Kako od kraja? Mast ne stoji ob kraja, mast stoji v sredi."

"Pa, da stoji v sredi — kako prideš v sredo?"

"Kako v sredo? Moja skrb! V opankah ne!"

"Budalo, kaj misliš, brez opank se ne boš udušil?"

"Kako udušil? Cievvara ni voda! Pa da se udušim, gladka mi smet v cievvari!"

"Haja, gladen je bil, se je v cievvari udušil. Haja!"

"Komu se smeješ, eh?"

"Komu? Haja!"

"Zakaj se smeješ, eh?"

Beseda je dala drugo, drugo tretjo, tretja bunko in sta mladič sosed po sosedu — kamor priletelo, tja zadelo.

Pokalo je in sta kričala, da

## KUPUJTE



### DEFENSE BONDS in STAMPS

sta se splašili jadri kljusi in jo kakor strela ubrisali domov.

Za kljusama ona dva, črna in rjnsnjeva od batin.

Doma v selu so ju izpraševali. Kdo za milega Boga ju je tako neumnijeno nalibrat, pa sta zastokala:

"Cievvara!"

### PREDSTOJEČI MED-AMERIŠKI SEŠTANKI

Poglobljenje med-ameriškega sodelovanja predznajejo skorajšnji začetni seštanki odborov, imenovanih po nedavni konferenci zunanjih ministrov v Rio de Janeiro.

Vzporod seštankov, ki jih je Rio čarter predvideval, se naša na razna polja, v katerih med-ameriška kooperacija se izkazuje velevkoristno za ljudstva vseh Amerik in ki bo ojačala solidarnost ameriških republik. Predmeti, o katerih se bo razpravljalo, vključujejo finanče, gospodarstvo, prevoz, komunikacije, politično in vojaško obrambo, straženje in pravosodstvo.

Med-ameriški posvetovalni odbor za finanče in gospodarstvo, ki je dobil povečano oblast in pristojnost vsled čartera sprejetega na konferenci v Rio de Janeiro, ima opravljati za raznimi dolžnostmi. Kakor ranogode se snide v svrhu, da sestavi načrte za gospodarsko mobilizacijo vsakega naroda in iz istih razvije splošen načrt za vso hemisfero.

Na teh seštankih se bodo vpošterale osnovne potrebe vsake dežele, kakor tudi koordinacija in pospešitev komunikacij in kontrola ter razdelitev izvoza.

Komisija vojaških in mornariških izvedencev iz vsake dežele, ki bo imela svoj sedež v Washingtonu, izdelala bo načrt za obrambo zapadne hemisfere.

Naloga drugega odbora bo koordinacija postopanj v vseh Amerikah za kaznovanje nelojalnih činov, za razširjenje nadstraževanja in zasčito proti sabotazi in kontroliranju lokalnih organizacij, o katerih je znano, da delajo v interesih napadakev.

Formulacija mednarodnih konvencij, ki bi imele opravljati s spijonazo, sabotazo, izdajalstvom in uporom je ena izmed mnogih nalog, poverjenih izvršilnemu svetu Pan-ameriške Unije.

Ameriški finančni ministri se kmalu seštanajo, da napravijo načrte in začno delovanje med-ameriškega sklada 'Inter-American Stabilization Fund,' da se ustalijo cene mozemskih menjav, zasidrajo vrednosti valut in sploh ojačajo denarni sistemi v hemisferi.

Zastopniki centralnih bank se tudi snidejo, da se posvetujejo o enakoličnem postopanju glede ravnanja z trgovskim blagom, ki spada k napadanim narodom.

Namerava se tudi sestaviti odbor tehničnih izvedencev, da se precenijo naravni viri bogastva vsake ameriške republike.

# LOGIKA

Strategija izdeluje vojne načrte.  
Taktika izvršuje te načrte.  
Logika, ki je tretja veja vojaške znanosti, pa z vsem potrebnim zalaga strategijo in taktiko—v pravi množini, na pravem kraju in ob pravem času.

Sedaj, v splošni vojni, moramo Logično znanje obrniti na vse delovanje naroda—civilnega in vojaškega. **MI-VSI** smo del programa zmage.

Naše zalagalne črte so dobredno življenske črte Združenih Narodov. Moška sila in municijska sila sta vodilna činitelja.

Danes Logika diktira strategiji—določa taktiko.

Kongres je dovolil biljone dolarjev, ne more pa dovoliti niti samo ene minute časa.

Čas je naklonjen onim, ki ga cenijo, kot neprecenljivo potreščino, kakor je sedaj.

Ako v vojni prihranimo čas, prihranimo tudi življenje—in mi vsi bomo posamezno prispevali k Zmagi.

URAD ZA LOGIKO  
INTERNATIONAL BUSINESS MACHINES CORPORATION

